

家鄉市集名人紛至沓來 非遺表演增添文化氣息

【香港商報訊】記者葉家亨報道：第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華昨日第二天展期遇上天公作美，不少市民入場「掃貨」購買心頭好，同時還有不少名人前來「趁墟」，包括前行政長官林鄭月娥及多名藝人等。同日焦點還有非遺傳承人專程來港演出著名淮劇及多項非遺展覽等，為活動添上不少文化氣息。



國家級非物質文化遺產代表性項目淮劇代表性傳承人陳澄在維園表演戲曲聯唱《花開似錦》。



同鄉社團家鄉市集嘉年華踏入第二天，大批市民入場吃喝玩樂，並購物掃貨滿載而歸。

記者 馮瀚文攝

總會等同鄉社團攤位，並向不同檔主查問銷售額如何，她更非常受歡迎，成為現場人士合照的目標。其後，林鄭月娥再到售賣低糖芝麻酥、水磨年糕等小食的香港浙江省同鄉會聯合會，了解攤檔售賣食物種類，她逗留維園近半小時後，登上私家車離開。

歌手藝人帶你吃喝玩樂

此外，也有老牌歌手和演員如顏聯武、賈思樂、吳麗珠等入場遊覽，其間被不少市民認出和要求合照留念。3人各自購買惠州特產梅菜，均認為「好抵買」，由於昨日天氣炎熱，3人又獲得香港湖南總會檔主贈飲張家界涼茶，賈思樂更即場試飲後表示

味道酸中帶甜，勝在清熱解渴。

顏聯武、賈思樂及吳麗珠然後再到新界東潮人聯會攤位參觀，吳麗珠即場試吃黑豆趣皮勝酥，她大讚味道香口、好吃，獲檔主送贈一盒回家享用。3人都已屆花甲之齡，十分注重身體，所以特意到位元堂的攤位詢問，合共花費數百元買保健產品。因應端午節將臨，3人都有購買應節食品，顏聯武花近600元買了上海糉和綠豆酥，獲送贈蟹黃撈麵，賈思樂則花費80元購買粒粒紅豆和桂花豆沙甜糉。

昨日在會場中央舞台表演節目不少，其中藝人王祖藍上台獻唱，台下觀眾報以掌聲鼓勵，他特別推介東莞及廣西攤檔。王祖藍是東莞人，而該攤檔售賣米粉、麥芽糖、陳皮、荔枝等特色產品。

林鄭月娥「快閃」與檔主合影

另一方面，昨日繼續有不少名人前來維園逛嘉年華。其中林鄭月娥在多名工作人員開路之下四處遊覽，她先後走訪香港廣東社團總會、香港湖北社團



文體局局長楊潤雄（前排中）昨日到香園圍邊境管制站的旅客諮詢中心迎接來自內地8個城市的旅遊業界代表及媒體。

感受到香港作為國際大都會和美食之都的非凡魅力。

政府聯同業界不斷為旅客提供更多元的旅遊體驗，配合優質的服務，讓來自不同城市的旅客感到賓至如歸。

楊潤雄又指，一行約40人的業界代表會在香港度過5日4夜的豐富行程，走訪香港多個旅遊名勝，包括中環街市、大館、香港迪士尼樂園、海洋公園、香港故宮文化博物館和M+等，深度探索香港，期待他們把這次在香港的豐富優質旅遊體驗帶回8市，與當地居民分享及宣傳，促進8市與香港之間的雙向旅遊往來。

8新開自由行城市旅遊業代表來港探路

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：

「個人遊」計劃在5月27日擴展至太原、呼和浩特、哈爾濱、拉薩、蘭州、西寧、銀川和烏魯木齊8個內地城市。文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日早上迎接來自8個城市的旅遊業界代表及媒體，並向他們贈送紀念品，展現香港對他們的熱烈歡迎，弘揚熱情好客之道。

楊潤雄分別到香園圍邊境管制站及香港國際機場內的香港旅遊發展局旅客諮詢中心迎接8市代表。他說，當局安排了8個城市的旅遊業界代表及媒體率先前來香港體驗「香港無處不旅遊」的特色，感受香港中西文化薈萃的獨特魅力，期望透過今次交流，讓他

煤氣綠火焰教育組 引領下一代探索未來能源 走進校園

【香港商報訊】隨着近年氣候變化危機日趨嚴重，教育下一代認識綠色能源、培養低碳環保意識更顯重要，煤氣公司多年來推出不同校園計劃，投放大量資源於教育範疇，在2023年成立「綠火焰教育組」，推出全新的「煤氣綠火焰能源科學家培育計劃」，由煤氣公司義工同事巡迴到不同小學講解未來能源的知識，期望將推動可持續發展的使命傳承下去。

「煤氣綠火焰能源科學家培育計劃」於去年9月正式啓動，旨在促進本港小學生對環保和能源科學的認識，並激發他們STEAM（科學、科技、工程、藝術、數學）的潛能，同時掌握ESG基礎知識。

計劃的教學方式和內容經過精心設計，由具備ESG或工程專業知識的煤氣公司員工親身到校授課，深入淺出講解可再生能源、氣候變化與創新科技等課題。計劃甫推出，廣受學界歡迎，首階段已有超過20間小學報名參與。由去年九月至今，已有約三千位學生參與「能源科學家培育計劃」的到校課堂。

學生還有機會獲委任為「綠火焰校園大使」，參觀煤氣公司，了解能源企業的日常生產運作。其中包括參觀位於煤氣公司北角總部的「煤氣創新館」，了解公司的創新文化及由同事研發的成果，「未來能源館」則展示了氫能、太陽能，以及不同的儲能科技。學生亦會親臨大埔煤氣廠，由煤氣公司工程師介紹廠內設施及供氫設備。

此外，煤氣公司還為學生度身訂造了《秒懂的能源百科》學習卡及「鬥氣冤家」桌上遊戲，作為講解能源科學的輔助教材。《秒懂的能源百科》透過52張涵蓋歷史軼事、能源新知、科學冷知識等內容的學習卡，讓學生以輕鬆有趣的方式學習能源知識。另外，學生可透過「鬥氣冤家」桌上遊戲，認識煤氣的製造原料及應用場景，了解未來能源的發展，同時培養環保生活習慣，寓教於樂。

為未來培育能源科學家

為了啟發學生探索創建綠色未來，煤氣公司更會向參與「煤氣綠火焰能源科學家培育計劃」的學校提供贊助，經申請和審核的學校，煤氣公司會提供贊助，用以支持學校推動環保、STEAM或能源相關教育活動。

下學年開始，煤氣公司將為到校講座加入有關生物多樣性之全新課



「煤氣綠火焰能源科學家培育計劃」在2023年9月推出，廣受學界歡迎。



擁有ESG或工程專業知識的「綠火焰教育組」成員到校授課，同學們踴躍互動。

題，並與保育團體合作，安排更多校外參觀活動，豐富學生在計劃下的學習體驗。期望全社會攜手行動，為未來培育更多能源科學家，為人類社會留下一個綠色未來。

今年7月，煤氣公司將公布新學年「能源科學家培育計劃」申請詳情，歡迎對計劃有興趣之學校電郵至lowcarbon@towngas.com與煤氣公司聯絡。



「綠火焰校園大使」到訪煤氣公司總部參觀學習。



「綠火焰校園大使」到訪大埔煤氣廠，實地認識燃氣生產及氫能方案。

各界譴責美英政客干預香港司法制度

【香港商報訊】記者林駿強、唐信恒報道：香港法院日前就「35+串謀煽動顛覆政權」作出裁決，47名被告中，不認罪的14人被裁定罪名成立。民建聯昨日到美國駐港總領事館請願，強烈譴責美英政客試圖干擾香港國安法、干預香港特區司法。香港僑界社團聯會及市民亦自發到英國駐港領事館請願，批評英國試圖干擾香港國安法。

民建聯副主席陳學鋒表示，堅定支持特區行政和司法機關無畏無懼，堅定不移履行維護國家安全的責任，同時強烈促請美英西方當局和政客尊重國際法原則及國際關係基本準則，尊重法治精神，停止干涉香港事務與中國內政。

中國僑聯委員、香港僑界社團聯會副會長王德聖說，英美意圖將犯法者的行為合理化、合法化，對香港國安法進行各種試圖，強烈譴責英美意圖通過輿論，干涉香港特區行使國家賦予的司法裁決權利。



香港僑界社團聯會到駐港英領事館抗議。

記者 蔡啟文攝